

# „Az önkormányzatiság alappillére a kultúra” – Tiszagyulaháza polgármestere a közösségi művelődésről

Mikó Zoltán polgármester 2005-ben lépett hivatalba Tiszagyulaházán. A mintegy 750 fős hajdú-bihari falu a Közép-Tisza menti Andrassy-birtok egyik majorsági központja volt, névadója valószínűleg gróf Andrassy Gyula, akiről Széchenyi megjósolta, hogy döntő szerepre van hivatva az ország és a monarchia vezetésében, s utódjául jelölte meg a vízszabályozás irányításában. A település lakói ma is büszkék hagyományaikra, sőt, amint a polgármester meséli, számos új hagyománnyal gazdagítják napjainkban is a közösség életét.

A művelődési ház a falué! Családi napok, horgászverseny kicsiknek és nagyoknak, táborozás a Tisza-parton, Gólyafesztivál megyei közfoglalkoztatási kiállítással, Töklámpás felvonulás, Menjünk Együtt Betlehembe! – csak néhány a falu nagyrendezvényei közül.

*R. S. K.: Hogyan született meg a Gólyafesztivál?*

M. Z.: Körülbelül húsz pár gólyánk van. Az öregek rendre viszatérnek, a fiatalok azonban nem mindig jönnek utánuk. – Akárcsak az embereknél, tehetnénk hozzá, hiszen Tiszagyulaházára is igaz, hogy előregedő település. Közel kétszáz az idősök száma. Nekik is kedveskedik műsorral, ajándékkal az önkormányzat az Idősök napján. A gólyáknál a csekélyebb létszám is ünnepet érdemel, annál is inkább, mert a település címerében is benne van a gólya. A Gólyafesztivál 2005-ben valósult meg először. A legutóbbi alkalommal már a település új közművelődési asszisztenséé volt a színvonalas lebonyolítás felelőssége.

*R. S. K.: Hogyan vette az akadályt az új munkatárs?*

M. Z.: Katona Emese fiatal, agilis, ügyes és most már képzett munkaerő is – mondja a polgármester. – Korábban a közfoglalkoztatási program keretében vagy a Méliusz könyvtár által delegált munkatárssal láttuk el a közművelődési feladatot is. Örülünk, hogy a KFK Programnak köszönhetően, végre szakember kezébe tehetjük a művelődési ház vezetését. Nagyon sokrétű feladata van a művelődési házunknak, hiszen ki kell szolgálnia a családi vagy egyéb közösségi rendezvényeinket és a gyermekprogramokat egyaránt. Azt vallom, hogy, a művelődési ház a falué. Ide bárki bejöhet, legyen szó esküvői szertartásról, vacsoráról, osztálytalálkozó-tól, kézműveskedésről vagy éppen halotti torról. Itt otthonra találnak a közösségeink, az Eszterág Táncegyüttes és a Horgászegyesület. A művelődési ház tehát ugyanolyan fontos a település életében, mint az óvoda és az iskola. Az önkormányzatiság alappillére a kultúra.

*R. S. K.: Tiszagyulaháza sokat tesz azért, hogy minél inkább önellátó település legyen. Országosan egyedülálló bartel kapcsolatot alakított ki közel negyven településsel. Kisgyórtól, a testvértelepüléstől például fa szobrokat kapnak virágtövekért cserébe. Legújabb „szerzeményük” egy Szűz Mária-szobor, amelyet halottak napján avattak fel a temető előtt, a három – a baptista, a református és a római katolikus – egyház közreműködésével. A virágok, amellet, hogy munkát adnak a helybélieknek, a falut is díszítik, s nemcsak a főteret. A kis utcák*



**Mikó Zoltán,**  
Tiszagyulaháza polgármestere

*mindenhol díszesek a muskátlitól és a begóniától, az önkormányzat pedig nagy virágcserepekkel ajándékozza meg azokat, akik kérik. Az önkormányzat kihelyezi a porta elé és beülteti virággal. Hol készülnek ezek a virágtartók?*

M. Z.: Magunk gyártjuk a betonból kiöntött, nagyméretű, színes virágtartókat, amelyek a környező településeken is nagyon népszerűek. Híres a helyben készült csiliszószunk is, amelyet ugyancsak értékesíteni tudunk a falu hasznára. Figyeljük, mire van szükség, miben lehetünk egyediek. A tevékenységekben részt vesz a falu apraja-nagyja és szívesen megyünk a környező települések rendezvényeire is. Legutóbb Hortobágyon jártunk, a Magyar Szürke-Barátok Találkozásán, ahonnan elhoztuk a főzőverseny fődíját a savanyú vetrecénkkel. Minden évben megyünk főzni, visszük a sült keszeget, amiért sorban állnak a pásztorok. Különlegességgel is szoktunk készülni: csilis-mákos-füstölt-sajtós pogácsát sütöttek az asszonyok. Nagyon nagy sikere volt.